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中国交通建设





中交第二航务工程局有限公司鄂东大桥D合同段项目部   主办




















本报讯为了进一步激发广大员工的热情，全面完成项目部年度方针目标任务，项目部适时提出了“大战四季度 攻坚保目标”的第二战役劳动竞赛。


1、加强对竞赛工作的领导。项目部成立了以项目经理为组长的三月大战领导小组，全面领导落实竞赛目标，并通过动员大会、宣传标语等形式，创造良好的竞赛氛围。为确保任务的实施，项目部制定了领导夜间值班制度，主要督促夜间施工，解决突发问题。另外，项目部还对各工作片区分派责任领导，强化对施工的领导。


2、根据项目施工的实际，结合地方协调的进展情况，认真排查施工点，调整施工计划，力争多地完成迎宾大道的桩基施工任务。对承台、墩身、盖梁和箱梁的预制安装制定了具体的指标。


3、签订责任状，制定奖惩措施。项目部与各作业队签订了施工协议，明确目标，制定奖惩办法。


4、加大资源配置力度，提高设备的利用率。项目部对设备分布进行了科学安排，提高了设备的利用率。建立以施工为主体的设备配属体系，改过去根据设备组织生产为根据施工要求配置设备，放宽了临时租赁设备的尺度，确保施工进度。








1988年5月，我分配到二航局原船机公司。


被安排在正在上海施工的








本报讯项目部围绕施工节点，开展多种形式的劳动竞赛活动，激发了员工的创造热情，促进了施工生产。


在项目部刚进场不久，就遇到了五十年一遇的雪灾天气，加之又临近中国的传统节日春节，一些职工想借此机会与家人团聚。为了抢抓生产进度，休假不停工，项目部开展了“大战一季度 努力实现开门红”第一战役劳动竞赛，许多员工放弃了休假，节假日奋战在施工一线。女职工还主动放弃了“三八”节春游的计划，保证现场全天候的施工需要，超额完成了竞赛目标任务，受到分公司嘉奖。


六月份，为了稳定生产，抓好抗灾迎奥运。项目部兴起“抗震救灾迎奥运 提质提效保目标”双月劳动竞赛的新高潮。此次劳动竞赛，对项目部全面完成年度方针目标计划起到了承上启下的作用。动员大会上，项目经理与各协作队伍签订了《双月竞赛责任状》。就协调工作、物资备料、设备管理、测量保证、搅拌站全天候运行、质检工作以及技术管理等作了具体要求，各部门主管就协作队伍提出的问题进行了解答。这次劳动竞赛，以保持施工生产平稳增长，和谐施工迎接奥运为目的，达到了预期效果。


三、四季度是全年施工的黄金季节，是能否完成全年任务的关键月份。项目部为了把年初冰灾造成的损失降低到最小，减少由于地方协调不及时，无法提供施工面所带来的影响，适时开展了“三月大战” 劳动竞赛，完成计划产值122%。








繁，施工水域处在长航码头作业区，施工现场窄小等不利情况，优化施工工艺，避免回淤，没有出现反复清挖的现象，施工区域一次验收合格。他的优异表现，不仅得到了业主的高度赞誉，也得到监督验收部门的一致好评。以后，他所负责施工的区域都成为“免检”区域，为二航局在上海挖泥市场创造了一个好品牌。


技术是第一生产力。这是邓小平同志的著名论断。二航局的成长壮大，无不闪耀着科技发展的光辉。我局承建的中国著名的两座大桥苏通大桥、杭州湾跨海大桥相继通车，既是对企业精神的最好诠释，又是为企业精神提出二十年 “献礼”。


发展承载精神   管理关乎存亡


“争科技领先 创管理一流”，包含着市场竞争意识，现代管理意识和科技兴企意识。不仅是当时二航文化的集中体现，更形成了企业特有的“双轮”驱动器，成为我们企业生产经营和企业文化发展的原动力。


管理是企业永恒的主题。我们所处的建筑行业是一个劳动密集型与智力密集型相结合的行业，受能源、原材料价格及劳动力、土地等生产要素的价格影响较大，企业增支减利因素多，生产经营难度大，生产效益低，亏损风险大，容易造成企业“突然死亡”。          


我们现在实行大土木战略，要做大，管理跟不上，就无法做强，搞不好，甚至会拖跨企业。安全风险、质量风险、廉政风险等，都是一颗颗炸弹，随时危及企业的生命。王海怀局长在局中层干部会上作“一百亿之后怎么办”的演讲，可谓高瞻远瞩，说明我们可以接到更多的订单，但有没有能力管控好，这是一个深层次的问题。所以说，加强管理是推动企业又好又快发展的必然选择。在市场经济条件下，企业管理水平的高低，直接决定一个企业发展的快慢、好坏和长久。随着国家宏观调控政策的深入执行和市场竞争的加剧，企业面临的发展环境和市场形势发生了深刻变化。企业只有着力进行管理创新，才能适应新形势和新要求，在激烈的市场竞争中求得生存和发展。


这么多年来，我们建立信息管理平台，实施管理流程再造，实行环保、质量、职业安全健康“三位一体化”管理，争创“全国质量奖”……这些工作，都围绕两个字，就是“管理”。


一代代二


航人无不用改


革和创新来丰


富企业精神，


书写历史，续


写辉煌。


■此文为二航局


纪念改革开放30周年暨企业精神提出20周年征文

















的航工802轮见习。第一次见到企业精神“争科技领先 创管理一流”的提法，是在从武汉寄来的《长江筑港报》上看到的。当时，报纸还在每期刊发评论员的文章，从不同角度和视野阐述企业精神的形成和内涵，对自己有所触动。但还是二航局近20年的发展历程，使我真切地感受到，在企业精神的照耀下，企业得到了长足的发展，同时，企业的发展更加丰富了企业精神的内涵。


精神落实行为   思路决定出路


随着企业的改革特别是国有大企业的改革的推进，二航局内部也正酝酿着一场变革。原船机公司主要以配合施工为主，处于一种“吃不饱，饿不死”的状况，设备利用率低，职工积极性受到影响。围绕船机做文章，搞活船机，盘活现有设备，多种经营，提高效益，成为当时决策者的共识。


他们南下广州深圳，东到上海江浙，考察市场，决定出路。先后成立了上海船队、深圳分公司、深圳蛇口土石方施工队等施工队伍，采取经济承包的形式，作为公司施工的重要补充。这些队伍的职责主要是负责该地区的经营、现场施工和管理工作。公司在确保配合全局施工的前提下，把一些与“主业”联系不是很紧密地设备进行独立经营，提高设备利用率，也增加了公司的“活钱”。


我当时所在的船，就是上海船队的骨干船舶。船队进军上海，主要是看好黄浦江的疏浚市场。当时的水工市场趋于饱和，航道疏浚市场疲软，挖泥船、拖轮一直处于闲置状态，而上海的国内疏浚企业参加了海外施工，这样，中国第一大港口的大量的疏浚市场就呈现出来了。公司及时抓住机遇，成立了以航工抓四、航工抓五，以及数艘拖轮、泥舶等组成的上海挖泥船队。这次成功的市场进入，不仅打破了原公司几十年来靠局调令施工的计划经济的模式，而且，大大改变了公司经济状况，也尝到了市场上的酸甜苦辣，为公司转型进行了有益的尝试。这也是我对改革开放的直接感受。


创新砥砺精神  技术决定成败


俗语说，没有金刚钻，就别揽瓷器活。占领市场需要过硬的技术。进入一个陌生的市场更要有这方面的实力。当时抓四船队在上海的第一个大工程就是长航张华浜基地码头。该码头地处黄浦江腹地，施工现场除了长航停靠的船舶外，要命的就是要与一些大大小小的船舶“抢”进出黄浦江的航道。大船要避，小船要让。稍有不慎，发生碰撞，后果不堪设想。为此，船机公司抽调了一批经验丰富的船长、轮机长，提高夜航能力（以前拖轮很少夜间行驶），实行全天候作业，保证了进度要求。挖泥也是对技术要求很强的活，当时的航工抓四的船长高仲良，

















党员干部参加法院旁听


本报讯项目部组织部分党员领导干部，在黄石市西塞山人民法院，参加由黄石市人民检察院提起公诉的经济案件庭审旁听。这次活动旨在认真落实湖北省交通厅年初提出的“廉政建设三做起”要求，确保“双优”。
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公司王海怀董事长总经理检查指导项目工作














项目经理艾佑元在劳动竞赛表彰会上领奖





就是原湖北省劳动模范，二航局最优秀的船长之一，他克服船舶进出港频














