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D标项目地处黄石鄂州两市的城乡结合部，鱼塘、藕塘星罗棋布，土地情况复杂，施工环境恶劣。有工期紧、任务重、协调难度大等特点。需要项目党组织和党员围绕项目施工生产、经营管理、技术创新、队伍建设等工作，发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，团结和带领广大职工创一流业绩、建精品工程。


项目部根据工作实际，在施工管理位置上设立了一分部、二分部、预制场、搅拌站、工程管理、后勤保障等六个责任区（岗）。


要求党员在岗位上发挥先锋模范作用，自觉在急、难、险、重、新任务中争当排头兵，同时发挥自己的聪明才智，创新创效。具体为：
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项目部跨线桥开始施工


本报讯11月118日，项目部跨线桥成功浇筑首节段混凝土，标志着该项目的节点重心已由小桩号段施工转移到大桩号段施工，为明年鄂东大桥南引桥提前贯通奠定了良好的基础。


该跨线桥桩号为K10+253.7，是三跨预应力连续梁（27.2+54+27.2），横跨鄂州市花湖开发区鄂城大道，属于黄石市与鄂州市的地界交界处，天上电线光缆纵横，地下水管管线密布，软基处理，搭设满堂脚手管等许多需要拆迁的东西，分属两个市，有的连单位都找不到，协调难度极大。为了明年按时安装K110-K152段箱梁，确保鄂东大桥南引桥全线贯通。项目部克服困难，科学决策，积极协调，通过与鄂州市花湖开发区鄂城大道建设指挥部的充分沟通，保证了施工用地，实现了道路封闭施工，形成了桥路分阶段交替作业的良好局面。





以人为本 


培育项目文化


本报讯工会以劳


动竞赛为载体，推动


了施工生产和文明创


建工作。今年，项目


部组织开展了两个战


役的劳动竞赛，业主


组织了“迎春创优”、


“双月大战” 和“


三月大战”等劳动竞赛


极大地调动了职工积


极性和创造性，项目


部均受到了嘉奖。


重视员工培养考核工作。项目部按照分公


司培训计划和职工发展需要，制定培养计划，建立青年干部培养档案。今年来，项目部外培13人次，通讯员培训、安全法规教育等内部培训120多人次，特殊岗位证书培训8人次。项目部还认真落实绩效考核制度，员工每月的工资、奖金系数，均通过班子（扩大会议）讨论确定，实行能升能降。项目部工会还通过评选二名“每月之星”活动，表彰嘉奖，调动了员工的积极性。对新进的员工召开座谈会，交流成才的感悟，签订师徒协议，对调出的员工和班子成员进行了考核鉴定，写出了书面评语。


以人为本，关心职工。项目部开展的“安全与你同行”宣教活动，提高了职工的安全意识。组织的“我为职业安全健康献一策”合理化建议征集活动，凸现安全管理以人为本的方针，要求每个人查找安全隐患，做到施工中不伤害别人，也不被别人伤害，共收到建议书23份，6大类意见，并通知相关部门进行了整改。项目部较好地执行了《集体合同》，各类休假制度也得到了较好地落实，四月份，项目部还组织员工进行了身体健康检查，保证人员健康。项目部还投入资金，建立了职工之家，添置了足球、网球、羽毛球等体育器材，使羽毛球、篮球成为经常性的体育锻炼项目。


团支部在完成分公司团委安排的工作同时，克服项目全天候施工人员组织困难等不利因素，见缝插针，因地制宜地组织了一些员工喜闻乐见的文体活动。还利用局域网，做好青年员工的思想工作，协助做好项目部的宣传工作 题图为安装箱梁的引桥雄姿





（上接第二版）在大临建设过程中，他工作扎实，肯下苦工，菜地和鱼塘征迁工作解决后，他组织挖掘机、推土机等施工机械进行便道清表和住房用地场地平整。随着地坪一块块浇注完成，彩钢板房，白墙红柱也紧接着修筑完成；一座崭新的大院，就此拔地而起。


三、把党建目标，与党员示范岗活动相结合，党建工作促进了施工生产


“党员示范岗”活动，以党员为主体，紧密结合项目部施工生产、现场文明、技术创新、安全监督、质量控制、成本核算等实际，强化科学管理和精心组织，落实目标责任和党员带头。在活动中，以施工现场为重点，按照节点目标，分阶段组织实施，做到“创建”活动目标与施工生产目标同计划、同部署、同检查、同考核，把“创建”活动目标计划作为党组织活动的中心内容，渗透到施工生产、技术管理全过程。


为了促进“党建责任区”工作内容的落实，项目部通过树立责任牌、签订责任书、建立落实责任档案等具体措施，营造了良好的责任氛围。








上图为正在进行的桥面系施工





项目部党员干部参加警示教育活动


本报讯11月14日，项目部主要领导干部、关键岗位的负责人到湖北荆门沙洋劳改农场参观，参加由业主举办的领导干部警示教育活动。





图为跨线桥钢筋绑扎现场





1、确保项目部各节点目标任务高质高效的完成。2、大力开展“三先三无三带头”活动，即：思想领先，完成工作任务领先，密切联系群众领先；党员身边无违规，党员身边无违章，党员身边无事故；带头执行上级决定，带头搞好施工现场管理和生产，带头廉洁奉公。3、争先创优。


    通过一年来的工作实践证明，开展“党员示范岗”活动，有效地发挥党员先进性作用，促进了项目管理和思想工作，受到了党员和员工的欢迎。


一、把进度目标，与党员示范岗活动相结合，党建活动更加贴近项目管理


二分部的责任党员段蛟，系项目部副经理，在项目部成立前，负责项目的筹建工作。项目部成立后，他全面负责项目部的施工生产，兼任二分部的经理。他工作踏实，认真负责，能带领一批技术员风里来雨里去，克服五十年一遇的雪灾，较好地完成了一季度的施工生产任务，在业主组织的“迎春创优”劳动竞赛活动中，他被评为先进个人。该同志谦虚谨慎，热情帮助同志，能积极做好身边人员的思想工作。在他分部工作的技术员都还在见习期间，他没有怨言，积极做好传帮带，放手让他们大胆工作，不足的自己勇于承担责任。他还积极帮助技术员解决工作和生活中遇到的问题，并协助做好员工的思想工作。由于工作到位，二分部的施工产值一直在项目部领先，各项管理指标也达到控制标准，受到各方好评。


二、把管理目标，与党员示范岗活动相结合，一般党员的活动内容更加具体


预制场责任党员王晶，是一个普通的技术员，现场工作除了由负责人安排外，能动作用发挥的不够。自从开展“党员责任区、党员示范岗”活动后，项目部明确了其岗位职责，并把党支部的工作目标予以分解落实，使其工作活动有了量化指标，目标更具体。


项目前期，王晶参与项目部驻地建设，他能根据项目部的意图，及时写出了建设方案，从经济、安全、便利施工等各个方面考虑，推敲每一个细节，绘制出《大临施工布置草图》供决策。     （下转第三版）


























在业主组织的八、九、十“三月大战”劳动竞赛中，项目部实际完成的货币工程量居参赛的六个标段之首，受到了业主的嘉奖。





本报讯近日，鄂东大桥南引桥工程桥面系施工全面启动。在施工安排上，边进行上下部结构施工，边安装箱梁，边组织桥面系施工，形成流水作业线，确保了工期和进度。在施工组织上，一切以满足前场施工需要为总目标，保证了施工紧张有序地进行，受到了业主的好评。    图为箱梁安装现场





 项目部开展党组织工作策划


党组织工作与施工生产同步推进


本报讯鄂东大桥D标项目是五分公司2008年正式开工的一个新项目。该项目积极围绕分公司党委年初制定的“二八”工作思路。认真落实党组织工作策划工作，党组织工作与工程施工生产同步推进。


鄂东大桥D标项目地处黄石鄂州两市的城乡结合部，鱼塘、藕塘星罗棋布，土地情况复杂，施工环境恶劣。征地和施工便道的填筑任务能否如期完成是整个项目成败的关键。行政工作的难点就是支部工作的重点，为了及时打开施工通道，项目部成立书记挂帅的协调专班，在地方各级指挥部和各级政府的支持下，及时获得施工土地。在便道填筑中，问题出在哪里，协调专班的办公地点就设在那里，为便道贯通，及早开工抢得了先机。


在项目的临时设施建设中，项目部按照中交集体企业标识系统，认真落实，一步到位。对项目部文化活动的硬件设施，提早谋划，避免反复，节省投入。对项目文明施工的要求，以书面文字记入施工组织设计，每次技术交底，反复强调落实。在项目部施工组织架构中，充分考虑党员责任区和党员示范岗活动的要求，把施工生产、技术管理、文明施工、思想工作等紧密结合起来，促进了和谐项目的建设。党支部、工会、团支部组织，也在充分融入项目管理模式中，民主选举产生。











