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中国交通建设





但又岂止是他一个人呢，所有的二航建设者们，所有的九江长江公路大桥的建设者们，在这段非常时期坚守阵地，站好每一班岗，做好每一件事，共同以自己赤诚的责任心铸就了最坚强的“永安大堤”


这就是二航人，让我有些仰视，有些羡慕，是啊，此时我已经成为他们中的一员，但我要学的却有许多许多，最重要的就是责任。没有好的负责态度，一切将成空谈。因为责任是能力之本，是一切成就的基石。


“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”，在这里我渐渐退去了校园的那份青涩与稚嫩，洗去了心中的那份焦躁与轻狂，用责任去编织梦想，用激情去创造未来。


拥有责任，一根小小火柴可以燃烧一片天空。


拥有责任，一片小小的绿叶可以倾倒一个季节。


拥有责任，一朵小小的浪花可以溅起整个海洋。


所以，只要人人都拥有责任，只要人人都付出一点责任，那么我们九江长江公路大桥的明天将一片辉煌，我们的人生也将一辉煌。
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中交二航局九江新长江大桥B2合同段项目部   主办   
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代表们发出惊叹声的同时，纷纷赞美二航局建桥的能力和业绩，夸“施工现场真宏大，二航局真是建桥的大企业”。离开时，代表们与大家挥手告别，流露出对二航建桥者深深的谢意和信任之情。





�





本报讯  12月15日，今冬的第一场雪飘然而至。在漫天飞舞的雪中，二航局九江新长江大桥建设者发扬不怕吃苦、甘于奉献的精神，一如往日忙碌在各自的作业点上，与风雪同行，积极抢抓冬季枯水期施工，为大桥建设而努力。


北塔承台施工现场，工人们忙碌着承台混凝土浇注时温控线路、水管等布置，接泵管、转运托泵等一系列承台浇注的准备工作。
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能够参与建设九江长江大桥这样的世界级桥梁，对我这个今年刚毕业的大学生来说是莫大的荣幸。我来到二航局九江长江公路大桥项目部只有不到三个月的时间，在这里我得到了人生中的第一份工作，也是在这里我懂得了工作后的第一个道理，那就是责任重于能力。


在我看来，如果把能力比作一棵树的树冠，那责任就是这棵树的根，一棵树只有有了根才能不断吸收养分和水，才能不断生长，才能枝繁叶茂，根赋予了数以生命，让树得以生存，冠则让根更发达。无本之木不可长久，无源之水不可长流。


责任给予人能力，而能力恰恰是对一个具有责任心的人的最大的回报。没有责任的人生犹如没有根的树，是脆弱的，经受不了任何的风吹雨打，只有那些兢兢业业，认真负责的人，才能够担当大任，成为中流砥柱，国家栋梁。


项目部防汛期间的一件事让我对这个道理有了更深刻的理解，项目部安排我和测量室的余主任一起负责夜间水位的监测，夏季的夜晚又湿又热，空无一人的栈桥上只有风声、水声和不知疲倦的知了声，要到栈桥头去量水位，在我一个新来的大学生看来只是简简单单的一件事，会看钢卷尺就足够了，一个普通工人就可以胜任的事，却还要测量室的主管亲自上阵。


正当我不理解时，余主任的一番话让我羞愧难当，“防汛是关系到项目部人员生命财产的大事，提供准确详实的数据对于项目的安全至关重要，水位测量，我自己做，我放心，大家都安心。”


简单而平实的话让我很感动，那一晚让我看到了一个普普通通二航职工的工作态度。从那天起，每个夜晚的整点我总能看到，项目部那昏黄的灯光下余主任那瘦小的身影，有些矮矮的背影在灯光下渐渐的被拉长，拉长，又变得那么的高大，空空的栈桥头总有他拿着电筒和卷尺，在水流湍急的栈桥上弯身量水位，昏暗的手电在江面闪烁，此时此刻，又有几个人知道，他在这寂静的夜里，顶着漫天的繁星，守护着项目部乃至整个大桥建设的安全。不对，他守护的不仅仅是安全，而是一个又一个的梦，是在宿舍中安然入睡的建设者们的梦，是一个二航人，一群二航人，一群九江长江公路大桥建设者们的梦。这一刻他不是在量水位，而是在用实际行动告诉看到的和没看到的人，责任的真正含义。
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3、气体管道、气瓶等压力容器设备禁止用明火解冻；4、敞口电缆沟、电缆井内存有的干枯树叶或易燃品应清理并及时加盖；5、木工房及其周边区域内堆积的锯末、下脚料应及时清理。


二、防冻


1、室外区域水管、消防栓、气站、压力管道、阀门类易冻设备应做好防冻保温措施；2、常用车辆水箱内应加注防冻液，及时更换机油；3、室外区域作业车辆应及时检修空调，做好防寒准备，防止司驾人员冻伤；4、室外作业设备如发电机等应加注防冻液，停用期间应及时放掉设备内存储的易冻液体。


三、防滑


露天作业区在作业前应谨慎，必要时应在设置防滑警示牌或铺设防滑材料。


四、防风


遇上大风时必须停止室外施工作业，将施工设备停置到指定位置。


五、防雾


大雾天气在室外起重作业时，起动前、运行中提示人员避让，吊物降落时必须严格遵守打铃程序。


3、大雾天气职工驾乘车辆应尽量减速慢行。


六、防伤害


雪化后雪水遇冷在屋檐、电线下形成较大的冰茬经风吹或振动后容易坠落伤人，相关部门应及时清理，避免高处坠物造成伤害。
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工作中，由党员组成的抗洪抢险队，经过50多天的努力，项目部经受住了98年以来最大洪峰的考验，取得了没有人员、财产损伤的胜利；在北塔钢吊箱施工中，党员的突击作用和模范带头作用，为钢吊箱一次准确定位、封底成功做了有力的保证，并有效地推进了工程进度、质量及安全建设。





江西省交通厅到项目部


检查综治工作 


 本报讯  日前，江西省交通厅综治考评组来到项目部检查考评2010年度综治工作情况。考评组听取了项目部2010年度综治工作汇报，现场抽检了项目部监控室、财务室、施工现场，重点检查了综治组织机构建设、综治宣传月与创建平安工地、和谐平安状况等资料。


在检查汇报会上，考评组对九江新长江大桥项目部综治工作给予了充分肯定：一是在协调难度大的前提下，做到了领导重视，成立了综治领导小组、突发公共事件应急工作领导小组、打黄扫非领导小组、矛盾纠纷排查调处办公室，配备了专门综治人员，各项工作扎实有效；二是克服了跨省管理带来的种种困难，与当地政府、水利、公安、海事等部门形成了多方联动，建立了和谐的路地关系，为大桥建设提供了一个安定和谐的施工环境；三是施工现场规范有序，农民工管理及维权工作到位，职工精神面貌良好，做到了注重实效。考评组还对检查中发现的问题提出了具体的整改意见。
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副孔桥施工现场，钻机轰轰隆隆的响个不停。工人们或检修设备，积极为下一道工序做准备；或焊接泥浆排放的钢槽，抽泥浆，整理泥浆池，做好泥浆排放处理；或转移钻机，准备新桩号的钻孔；或清理、规整材料及工具，做好现场规范化管理。而在33号墩平台上，几名工人正在安装泵管，一名工人在测量沉渣厚度，积极为即将进行的5号桩砼浇注做准备；在38号墩，工人们冒着严寒，用近4个小时的时间顺利完成了5号桩的浇注。


据了解，为确保雨雪天施工生产安全，项目部提前进行了雨雪施工安全教育和交底，并对天气变化进行预警通知。在现场，用麻袋对楼梯等易滑地段进行了防滑处理，对围栏防护进行检查加固，设置安全警示标识，同时加强防滑、防冻、防火等安全巡查，提醒施工人员注意施工安全。为防止积雪路滑、保障运输畅通，项目部集中安排工人及时对便道及栈桥进行清扫。                         宋文健  报道
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——孙健





本报讯  近日，五分公司九江新长江大桥项目根据项目生产实际，积极开展冬季施工安全生产专项大检查及安全教育活动，确保冬季施工安全。


一是抓用生活区消防排查，将火灾隐患扼杀在摇篮中。自12月5日起，项目部组织人员对员工生活区、民工宿舍进行分批、逐户检查，重点检查用电、油气及消防设备。对电器及线路布局不安全的情况，要求立即整改；对违章用电存在重大安全隐患的，下发整改通知单，责令限期整改；对油气存放存在不规范的情况，当场指出，立即整改；对消防设备损坏、配备不齐的，进行修整、补齐。


二是抓现场施工安全防护及消防安全排查，维护安全生产次序。项目部安全生产领导小组组织逐个对作业点进行了栏杆、防护网等安全防护设施进行排查，并进行登记以备加固、更换；对各作业点电线线路及氧气乙炔等进行排查，并现场对工人进行教导，确保安全、可控。


三是抓安全教育，提高安全生产意识。12月5日起，项目部分批组织工人进行安全教育，通过结合上海特大火灾事故，讲授冬季安全生产常识、特种作业安全知识讲座以及放映电教片等方式，增强工人的安全意识。


四是抓安全生产责任落实，提高责任感。项目部组织与各劳务队及每个工人签订了《安全生产承诺书》，规定了生产中的责权利，将责任落实到个人，全面提高工人安全生产的责任意识。


                                                                黄琼琼 报道


  





本报讯  12月19日下午4时，北塔承台首次混凝土浇注顺利完成，历时51小时，标志着北塔施工由水下转入水上施工进入实质性阶段。


据了解，此次浇注的承台混凝土体积达到3200立方米，属于大体积混凝土浇注，浇注过程必须严格控制好混凝土的温度，防止“水化热”导致的混凝土开裂。为此，我部从混凝土配制和混凝土浇注、混凝土养护三个方面进行温控。在混凝土配制上，采用普通硅酸盐水泥加优质粉煤灰的组合，选用级配良好、低热膨胀系数、低吸水率的粗集料，并严格控制混凝土含气量及坍落度，提高抗开裂性能；在混凝土浇注时，联合专业温控单位，采用冷却水管通水的方法控制混凝土温度，即在钢筋绑扎时铺设3层冷却水管，由两个水箱从17个进水口灌入江水，吸收混凝土热度后从17个冷却水管口流出，达到控制混凝土浇注及振动温度的效果；混凝土养护阶段，除侧壁采用双壁钢套箱保温外，上表面待混凝土初凝后将采用覆盖塑料薄膜并加盖土工布或草袋进行保温保湿，控制有害裂缝的产生。这次浇注温度将控制在25摄氏度，低于国家施工规范要求的28摄氏度，使承台浇注的质量得到了很好的控制。


为保证此次混凝土浇注顺利进行，浇筑前进行了“一会三准备”。一是做好技术交底会。12月13日晚，项目部召开了技术交底会，对承台浇注方案、安全施工进行了技术交底，并要求各作业班组将具体的工序实施交底到每一个工人。二是人员、设备、材料准备。在人员安排上，成立了浇注指挥小组，从值班领导、技术负责人到一线工人进行了24小时作业的排班，落实“人岗责任制”；积极备足物料及设备，并确保机械设备正常运转。
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本报讯  11月26日，由五分公司党委书记张文胜同志带领的“四好”班子考评组一行三人来到项目部对项目领导班子进行年度考核。


    考核会上，张书记在肯定项目部工作的同时，要求项目部继续做好：加强员工培训，加大人才培养；以人为本，切实关注、提高员工生活及思想品质，调整人力资源结构，打造和谐项目；切实履行企业责任，提高企业名誉，提高企业知名度和美誉度。








本报讯   11月13日上午，江西省省委常委、常务副省长凌成兴在江西省交通厅副厅长许润龙，江西省高速集团总经理、省高管局局长谢来发，九江市市委书记钟利贵等陪同下，察看公司九江新长江大桥北塔施工现场，并亲切慰问一线施工人员。


11月15日，由江西省人大常委会党组副书记、副主任蒋如铭率领的人大代表考察团在江西省交通厅副厅长许润龙、九江市委书记钟利贵等领导的陪同下，视察了公司九江新长江大桥项目建设情况。


考察团一行听取了项目建设情况汇报，参观了22#主墩的施工现场。面对刚完成封底施工的主墩钢吊箱壮观的施工现场，人大





本报讯  “党员明白卡”，一行醒目的字，加上鲜红的党徽，下面印上照片、姓名、岗位以及党员先进性标准。这是项目部每个党员办公桌上的一张卡，卡的背面醒目的印着“我是党员，向我看齐”的警示语。


据了解，为切实开展好创先争优工作，做好党员保先教育，发挥党员在工程建设中的先锋模范作用，九江新长江大桥项目党支部开展了“党员防汛责任岗”、党员示范岗、党员先锋工程等一系列活动，向全体党员发放“党员明白卡”是其中一项。


一张很平常的台卡，明确了党员的目标责任，起到了极好的警醒作用。在今年防汛抗洪工作中，由党员组成的抗洪抢险队，
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进入冬季，要从以下做好安全防范：


一、防火


1、禁止使用大功率电器取暖，经集团允许可以使用取暖设备的应经常检查是否存在超负荷发热现象，使用时严禁将衣物搭在电线、电暖气上，人员离开必须关闭电源；


2、天气变冷时未经集团许可严禁任何人违章引火取暖，非生产区域、非施工区域动用明火；


（转本版中缝）





昨夜浔阳飘白雪，今朝照壁鸟啼声；


遥望窗外皆胜景，近听工地钻机鸣。
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