党建工作巡礼

第五期
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编者的话：

第六次党代会以来的五年是企业经营额迅速攀升，生产额大幅提高，经济效益快速增长的五年，同时也是包括企业文化在内众多党建工作频结硕果的五年。五年中，分公司企业文化工作紧紧围绕国家大政方针，弘扬主旋律；密切结合企业实际，打好主动仗。将企业文化工作虚功实做，牢牢扎根基层，服务基层，贴近基层，贴近业主需要、贴近项目需求，倾听一线心声，反馈企业现状，搭建起互动平台，相继推出形象文化、片区文化、专业文化，使企业文化日趋系统化、完善化、制度化。2006年推出的《项目文化策划书》，更是成为项目文明建设形象设计宝典。

五年来，企业宣传工作展示作为，在形势任务教育、重点工程建设、标准化管理、科技质量安全管理、先进典型宣传、项目文化建设等方面全面展开宣传，为推动企业科学发展营造了良好的舆论氛围，提供了坚强的思想保证、精神动力、文化支撑。本期着重阐述分公司这5年来企业文化建设的发展情况。
                                      分公司企业文化部主办
2006年11月,公司思想道德及企业文化建设工作会在汉隆重召开,企业文化发展大纲（第二版）讨论稿随之征求与会者意见。大纲为二航局“十一五”企业文化建设指出了方向，随后，五分公司企业文化工作围绕这一大纲，进一步完善分公司企业文化建设的规章制度，2006年12月下发的《五分公司项目文化建设标准及考评办法（试行））的通知》为规范项目文明施工、大临建设提供了统一的建设、考评标准。据此标准，此后五分公司结合中交集团VI企业形象识别系统，结合新开工项目实际，为他们量身订制了《项目文化策划书》，并逐渐推广，时值5年后的今天，项目文化策划的理念已深入到每一位项目管理者心中。
通过项目文化策划，一定意义上加强了中交VI企业形象系统的落地，也在一定程度上展现了央企管理的规范性，同时也与进入铁路市场后提出的标准化工地理念不谋而合。
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实现企业形象规范化之后，企业文化工作重心又转向影响员工行为规范方面的工作，2009年，五分公司编写了《安全文化手册》，2010年又推出了《廉洁文化手册》和《质量文化手册》，2011年分公司第七次党代会前夕，《和谐文化手册》也已定稿刊印。一系列文化丛书问世，与分公司各种规章制度彼此呼应，同时，通过这种思想教育、文化熏陶、环境影响，构成了施工企业组织层面、成员的思想层面多维管理体系，将行为上升到一种文化，又利用这种文化指导员工的行为，为企业的健康发展在思想层面和行为规范构筑起了双层堡垒。
企业需要的就是企业文化部关注的。近年来，面对企业发展的新形势、新背景，为了深入了解职工的思想状态，2009年企业文化部重点对薪酬及员工特别关注的问题进行了一次广泛调研。2010年分公司企业文化部协同公司海外调研组对海外项目的管理、文化、党建及员工思想状况进行了调研，分析海外员工的基本情况，撰写调研报告，对分公司科学制订海外项目决策提供了参考依据。
围绕国家形势和企业各项活动，企业文化部注意营声造势。在纪念改革开放三十年，新中国成立60周年和二航局建局60周年等活动，分公司都通过各种渠道营造活动氛围。2008年在纪念改革开放三十年前夕，分公司制作宣传橱窗，回顾了改革开改三十年来国家、企业和职工身上的巨大变化，讴歌开放政策，感恩企业发展。2009年是新中国成立60周年，企业文化部策划了“学一个典型、看一部电影、读一本好书、写一篇文章、升一次国旗、唱一首红歌、观一场阅兵式、游一个革命圣地”等“八个一”活动。让职工在活动中建立爱国、爱企、爱岗的朴素情怀和体验。2010年，在二航局建局60周年之际，分公司又策划了“十个一”活动，并广泛开展“万人寄语传真情”签名活动，将员工对企业的深厚感情融入到活动中，极大的提高了员工的凝聚力、向心力，也进一步激励新一代员工珍惜老二航人光荣传统，将企业精神薪火相传，为打造百年老店而不懈努力的决心。
5年来，分公司始终重视思想道德及企业文化建设工作，在2007年、2009

年和2011年公司召开宣传新闻工作会后，企业文化部都组织了分公司的企业文化与宣传报道工作会，及时传达上级指示精神，落实宣传新闻和企业文化工作任务。2011年7月，分公司企业文化与宣传报道工作会在湖北省委党校隆重召开，会上首次邀请了湖北省委党校的老师为基层党支部书记授课，加强形势教育，并首次开设了心理课程，教授广大书记如何更好的了解员工、并帮助员工排解压力。
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在这5年中，分公司宣传工作一直名列前茅，继2009年，荣膺二航局宣传新闻工作先进单位称号后，2011年再获殊荣，成为连续四轮获此荣誉的单位。5年来分公司累计在二航人报发稿1556   篇，保持见报稿数第一的成绩。针对资讯时代的到来，分公司企业文化部还进一步加强了通讯报道网络建设，加快了分公司信息传输和与读者见面的速度，丰富了分公司网站内容。
为了将宣传工作更好的与基层衔接，提高工作效率，2009年企业文化部结合基层需要，将每季度橱窗内容共享，解决了基层橱窗内容更新慢的问题。同时，坚持每2月一期的宣传报道指导意见书制度，并通过宣传QQ群，加强与广大通讯员在文章写作方法、寻找新闻点以及摄影、摄像技巧方面的指导和交流。
抓住重点项目的重要节点，有针对性的组织对外报道是分公司近年来对外宣传的特点和亮点。2009年针对坝陵河大桥合龙，分公司在《中国交通报》等报纸上进行了大力的宣传，接着，在2010年坝陵河大桥通车之际又组织人员深入挖掘二航局在贵州的工程业绩，从而形成贵州十年的专题报道，并通过访谈、通讯等体裁在局报和贵州等媒体上进行大篇幅的系列报道，并制作了质地精良的《二航黔贵行，十年谱华章》画册，对宣传企业业绩起到了很好的推动作用，也是对五公司特色片区文化的一个很好的总结。
文化的积淀在于企业深厚的发展历史，同时也在于不断的对其进行梳理和总结。五公司作为二航局和中交集团最早进入铁路系统施工的单位，进入铁路施工领域后也遇到了诸多的问题和困惑，企业文化部敏锐的觉察到研究铁路文化的重要性，2008年企业文化部制作了专门的铁路问卷调查，惟真惟实的进行了一次详细的摸底，这也为2009年参加铁路项目管理经验提供了详实的资料，企业文化部在会上提炼的铁路文化理念引起了与会代表的共鸣。此后，分公司还通过制作了铁路片区PPT、贵州专题PPT、海外专题PPT，系统展现了分公司在铁路、贵州、海外的发展历程、取得的成绩。
企业的新闻宣传工作不紧是凝聚人气、凝聚合力的重要手段也是提高企业知
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名度的重要阵地。为了实现“墙里开花墙外红”更好的展示企业形象，近年来，分公司加大对外投稿力度，积极向《中国交通报》、《工人日报》等媒体上投稿，仅2010年分公司在省市及全国性报刊杂志发表文章12篇。与此同时，分公司加强视频宣传工作，先后与武汉电视台等媒体单位建立联系，邀请他们到分公司汉外项目进行宣传报道，进一步提升分公司在汉的知名度，为分公司进一步开拓湖北市场打造声势。同时，各基层单位也加强舆论引导作用，据不完全统计，仅2010年，分公司就有15个项目部接受县、市、省、中央级电视台等媒体采访54次。分公司也先后组织了浔江大桥贯通典礼，贵州坝陵河大桥合龙、通车；鄂东大桥主塔封顶、合龙、通车；广昆铁路三棵树隧道贯通，武汉二七长江大桥重大节点、九江二桥钢箱梁吊装等10多个专题采访报道的策划、撰稿工作。

　　企业文化是企业的一种无形资产，对企业发展有着不可言喻、潜移默化的作
用。围绕企业发展，利用企业文化的力量，增强企业的凝聚力，激励员工建功立业的斗志，提升企业的竞争能力，使企业立于不败之地，是分公司企业文化工作追求的目标也是分公司企业文化部工作一以贯之的工作作风。有了六次党代会以来分公司企业文化的深厚积淀，分公司企业文化与宣传报道工作将继续围绕中心、突出重点，提高舆论引导能力，加强对外宣传报道力度，为企业“十二五”发展摇旗呐喊、鼓劲加油。
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